

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
ср. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гав-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на шість років „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на шість років „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодиноке число 6 с.

Причинки до справи реформи виборчої.

Минувшої неділі відбули ся в Ланг-Ен-
персдорфі (в долишній Австрії) збори членів
християнсько-соціальної партії, на котрих
промавлів посол до ради державної др. Гес-
ман. Бесідник той сказав, що на тої обави зі
взглядів національних, які піднесено
протип загального права виборчого, можна на
основі зробленого досвіду сказати, що не тре-
ба побоювати ся, щоби при заведеню загально-
го права виборчого відносини під виглядом на-
ціональним якось особливо переунули ся.
Що до того, чи прийде до реформи виборчої,
то о тім в теперішній хвили не можна нічого
напевно сказати. То одно лиш певна річ, що
сеї справи не можна вже рішучо усунути ані
з під публичної дискусії ані з під законодав-
ства, а то тим більше, що преці заведене ре-
форми виборчої зажадано з цокликаної до того
сторони та й закон одержав вже вступну санк-
цію Корони.

На вічу незалежних Всенімців обго-
ворювано також дуже широко справу реформи
виборчої і ухвалено остаточно однодушно слі-

дуючу резолюцію: Взиває ся незапечених Все-
німців, щоби они з цілою рішучістю домагали
ся здійснення загального, рівного і безпосеред-
ного права виборчого а зразом, щоби всіма си-
лами старали ся о переведенє відокремле-
ня Галичини та щоби при розділі мандатів
і поділі округів виборчих старано ся досягнути
тої зміни в правительственим проекті, які від-
повідають дійстному становищу Німців
в Австрії. Віче висказує ту певну надію,
що через усуненє привілейного права виборчо-
го дійстне заступництво Німців в палаті пос-
лів одержить скріпленє, а тим досягне також
поправу теперішних відносин.

Характеристичний для справи реформи
виборчої єсть погляд пос. Доберніґа. На
зборах німецької партії народної в Каринтії,
які відбули ся оногди в Цельовацу, говорив
пос. Доберніґ про реформу виборчу і сказав:
Мимо переконаня, що заведене загального, рів-
ного, безпосередного і тайного права голосова-
ня переуне відносини національної сили Нім-
ців в Раді державній, то все-таки настоятель-
ство німецької партії народної єсть того погля-
ду, що було би без хісна ставити тру-
дності реформі виборчій. Справа за-
гального і рівного права виборчого раз поста-
влена вже більше не щезне. Загальне рівне право
виборче викличе в Каринтії, що правда, не лиш

пересадні жаданя Словінців, але буде мати ще
й такі наслідки, що один або другий мандат,
о котрий веде ся борба, перейде в безпечні сло-
вінські руки. Однакож хоч би й не спускаю-
чи з ока обави, яку насуває реформа виборча,
і хоч би не можна згодити ся вповні на поділ
округів виборчих, то все таки можна сказати,
що поділ той основує ся на рівномірнім розді-
лі числа населеня і сили податкової, узгляд-
няє мирно сожите Німців зі Словінцями і чи-
слить ся з дійстними відносинами в краю. На-
копець взивав Доберніґ своїх одномишленників,
щоби вели ревно розпочаті приготування до ви-
борів, все одно, чи они будуть розписані на о-
снові старої чи нової ординації виборчої.

Тай соціальні демократи радять над тим,
яке становище заняти супротив теперішнього
стану реформи виборчої і як має соціальна де-
мократія поступати на будуче, іменно же в
день 1 мая. Отже на зборах тої партії у Ві-
дні промавлів пос. др. Адлер і сказав, що со-
ціальні демократи старали ся як найбільше
запанувати над собою, але коли хтось думає,
що нарід спить, коли прижмуриє очі, то му-
симо сказати на то: Доси ви говорили, а те-
пер будемо ми говорити. Будемо муєли знов
помагати. Дня 1 мая, коли дебата буде знов
в руху, будуть муєли маси вмшати ся знов
до дискусії. Як они будуть говорити, то буде

Жовте лице.

З пригод Шерльока Гольмеа
Конана Дойла.

(Дальше).

Я сплю звичайно дуже твердо. У нас не-
раз жартом говорили, що мене можна би й ви-
нести в ноці з хати. Але тога мала пригода
чи щось иньшого так мене роздразнили, що я
сеї ноці не міг добре спати. Ледви що я за-
чав дрімати, як чую, що в комнаті щось ру-
шає ся і поволи стало мені ясно, що то моя
жінка убирає ся і борзо закинула плац на се-
бе. Я заспаний хотів щось промовити, хотів
йї сказати, що мене то давує, що она в ноці
убирає ся, коли параз побачив єї освітлене від
свѣчки лице таке якесь змінене, що я аж за-
мовк здива. Она була бліда як смерть, відди-
хала борзо і споглядала крадькома на мене,
коли заніпадала плац на собі, а відтак гадаючи,
що я сплю, вийшла тихцем з хати. Я сів на
постели, витягнув годинник з під подушки і
подивив ся: була трета година рано. Чого і
за чим вийшла моя жінка о 3 годині рано на
улицю?

Я сидів так може яких двайнять мінут
та ломив собі голову над тим, щоби винайти
якесь можливе пояснене того. Але чим більше
я роздумував над тою загадкою, зачув я, як
она знову з тиха двері замкнула та йшла схо-
дами на гору.

— Де ти ходила Еффі? — спитав я, коли
она увійшла.

На ті слова она кинула ся і крикнула
придушеним голосом а той крик і той єї пе-
рестрах завенпокоїли мене більше як все иньше,
бо з того видко було зовсім ясно, що она по-
чувала ся до вини. Моя жінка була завжди
цира і отверта, і мене то дуже затрівожило,
що она так тихцем вєувала ся до своєї комна-
ти і що на голос свого чоловіка так дуже зля-
кала ся.

— Ти не спиш, Джеку? — відозвала ся
она з нервовим сьміхом. — А я гадала, що те-
бе нічо не могло би пробудити.

— Де ти була? — спитав я строгим го-
лосом.

— Мені й не дивно, що ти так здивував
ся — сказала она, а я міг таки добачити, як
єї нальці дрожали, коли она розчинила плац
на собі. — Та й мені здає ся — говорила она
дальше — що я ще ніколи в житю щось подіб-
ного не зробила. А то ось що було: Мені зда-
вало ся, як би я муєла таки удушити ся і ме-
не щось аж перло вийти на двір і відогхнути
свѣжим воздухом. Я гадала, що таки зімлію,
коли не вийду. Я постояла кілька хвиль коло
дверей і тепер мені вже зовсім добре.

Коли она то говорила, навіть не дивила
ся на мене, а голос єї звучав зовсім инакше як
звичайно. Я вже був тепер переконаний, що
она говорить неправду. Я не відповів на то
ані слова, лиш обернув ся лицем до стіни, а
в моім зраченім серци відозвали ся сумніви і
підозріне. Що би то могло бути, з чим моя
жінка тайла ся передомною? Чого виходила

она в ноці? Я відчував то, що не міг би мати
спокою, доки би аж того не довідав ся, а таки
я вже не хотів допитувати ся, коли она мені
не сказала правди. Я вже не міг аж до рана
спати, лиш думав і роздумував та мучив себе
вєілякими здогадами.

На другий день повинен я був піти до
міста, бо мав там орудку, але я був так неспо-
кійний, що не міг позбирати до купи гадок,
яких вимагає діло торговельне. Моя жінка бу-
ла, видко, так само неспокійна, а то можна бу-
ло по тім пізнати, що она від часу до часу спо-
зирала ся на мене, мов би хотіла набрати о
мені якогось переконаня; змїркувала, видко,
що я йї не вірив і не знала тепер, що робити.
При сніданю ми ледви яким словом промови-
ли до себе, а зараз по тім я вийшов, щоби на
свѣжим воздузі роздумувати знову над сею
справою.

Так зайшов я аж до кришталєвої пала-
ти, задержав ся годину в парку а відтак о
першій годині станув знову в Норбїрі. Вер-
таючи із стації домів, вібрав я більше случай-
но тогу дорогу, котра повела мене попри той
двіроч і станув там на хвильку та глянув у
вікно, чи не покаже ся там знову того якесь
дивне лице, котре дєнь перед тим так було
видивило ся на мене. Коли я так стояв, по-
дивайте собі, пане Гольме, яка то була для
мене несподіванка: нараз отворили ся двері і
вийшла моя жінка!

Я аж оговнів, коли єї побачив, але мое
зворушене було нічим супротив того, яке про-
бивало ся на єї лиці, коли мене побачила. Че-
рез хвильку здавало ся, як би хотіла назад

зависіти від того, до чого аж до того часу дійде дебата.

Угорська криза.

Всі ознаки промавляють за тим, що угорська криза добігає до якогось кінця, доходить до тої точки, на котрій мусить або сшистити ся і уступити, або довести до остаточного розлому. Послідня рада коронна у Монарха, уступленя міністра справедливости Лянїя, наконець стріча президента міністрів бар. Феєрваріго з Кошутом вказують на то, що коли ще не настала то бодай заносить ся на якусь важку зміну на Угорщині.

Підчас коли досить виразно говорено, що нові вибори на Угорщині в приписанім до того конституційнім часі, аж до 11 с. м. не будуть розписані, підчас коли говорено, що так постановлено на коронній раді, на котрій лиш один міністер справедливости, Лянїя, промавляв за розписанем виборів і вказував на то, що того вимагає конституційна законність, а коли остав ся сам один зі своїм поглядом серед своїх товаришів і витягнув з того конвенцію та подав ся до димісії — розійшла ся нараз сензаційна вість, що правительство, котре вже від довгого часу уникало стрічи з проводирями коаліції, нараз змінило своє поступованя.

Бар. Феєрварі конферував вчєра ма й же три години з проводирем угорської коаліції Францом Кошутом. Коли же зважить ся, що бар. Феєрварі лишє оногди ввечером вернув з Відня до Будапешту а вчєра пополудни виїхав знову до Відня, то нема сумніву, що цілюю єго подорожжя була конференція з Кошутом і що то стало ся з припорученя Корони.

вбачи до хати; але коли побачила, що вже нема ніякої ради, приступила до мене бліда як стїна і хоч ніби то усміхала ся, не могла зайти того перепуджєня, яке пробивало ся в єї очах.

— О, Джеку! — відозвала ся. — Я заглянула до наших сусїдів, щоби подивити ся, чи не могла би їм в чїм допомогти. Чого ти так видивив ся на мене, Джеку? Чей же не будеш на мене за то гнївати ся?

— Так? — сказав я. — Отже то сюди ходила єї почи?

— Що ти таке говориш? — відозвала ся она на то.

— Ти тут була. То певна річ. Хто тоті люди, що ти до них ночію заходила?

— Я не ходила до них.

— Як ти можеш так говорити, коли преці сама знаєш, що то неправда? — сказав я. — Уже твій змінений голос зраджує тебе. Чи я мав коли перед тобою яку тайну? Я тепер піду туди до тої хати і випитаю ся там.

— Змилуй ся, Джеку, не їди! — благола она і не могучи вже здержати ся, вхопила мене за рукав, коли я пустив ся, їти та стала сїпати і тягнути мене назад від дверей.

— Прощу тебе, Джеку, і благаю, не роби того! — говорила она. — Клянусь тобі, що колись всего довідаєш ся; але коли туди підеш, то не довідаєш ся більше нічого як хіба лиш смутку і гризоти. — А коли я хотїв вирвати ся від неї, то она вцепила ся мене як божевільна і не хотїла пустити ся.

— Повір мені, Джеку! — говорила она. — Повір мені лиш єєй раз! Не пожалуєш того. Ти знаєш, що я би з нічим не тайла ся, як би то не розходило ся о тебе самого. Від того зависить ціле щастє нашого житя. Коли підеш зі мною, то все буде знову добре. Коли же схочеш насильно зайти до того дому, то все пропаде.

В тих єї словах було тїлько ваги і роз-

Не хочемо тут запускати ся в широкі здогади і комбінації, але все-таки мусимо зазначити, що кождому, котрий хоч би лиш трошки слїдив за справою угорської кризи, мусить насунути ся здогад, що згадана конференція єсть послїдним і рїшучим кроком правительства взглядно Корони до спільного порозумїня. Коли правда, що рада коронна займала ся справою виборів, коли правда, що всі міністри крім Лянїя були противні розписаню виборів, то димісія того міністра єсть знаком, на чїм стала справа, а конференцію з Кошутом можна і треба уважати за послїдний крок зі сторони правительства перед рїшучим виступленем, щоби коаліція не могла опїєдї казати, що правительство взглядно Корона не подавали руки до згоди.

Що було предметом конференції, і як она закінчила ся та на чїм стало, сєго поки що не знати. В кругах коаліції ходить чутка, що вже знайшла ся дорога до залагоджєня кризи, до порозумїня межи Коронною а коаліцією. Кажуть, що Кошут обіцяв ся посередничити, але все-таки треба ситуацію обережно оцінити, бо більшість партії независимости ще не заявила ся, яке займе становище супротив правительства і евентуальних єго цілянів.

Кошут помістив в своїм органі „Budapest“ статю під заголовком „Над Рубіконом“, в котрій між иншим каже: Дав би Бог, щоби ми мали вигляд до такого залагоджєня кризи, що до котрого могли би ми сподівати ся, що відповість бажаням краю. Доси на жаль такого нема. Доси не пороблено таких предложєнь а говорить ся лиш о того рода ціляні залагоджєня, о котрим не можна сказати з гори, чи на рїд єго прийме.

З тих слів головного проводиря коаліції можна би вносити то, що ми вже попередє сказали, а іменно, що корона і правительство перед рїшучим виступленем постановили зроби-

пуки, що я станув як прикований під дверми і не знав, що робити.

— Хочу повірити тобі під одним услївом і лиш під тим одним услївом — сказав я наконець. — Раз мусить бути кінець з тим ро- блєнем якоїсь тайни. Можеш про мене мати якусь тайну для себе, але мусиш мені приречи, що від тепер не будеш кудись ходити по ночі і що взагалі не будеш нічого робити поза моїми плєчима. Забуду на то, що стало ся, коли мені приречеш, що на будучє щось подібного більше не буде.

— Я була переконана, що ти мені повіриш! — сказала она на то і аж лекше відтхнула. — Так буде, як хочеш. Ходиж звідє, ходи домів!

Все ще тягнула мене за рукав, аж таки відвела від того двірка. Коли ми вже відходили, оглянув ся я ще раз і дійсно в горішнім вікні показало ся знову того само жовте лице і дивило ся за нами. Яка могла бути звязь межи тою якоюсь людиною а моєю жінкою? Або що вязало єї з тою простою бабою, котру я день перед тим побачив? То була якась дивна загадка, а я все таки відчував, що не буду мати доти єпокою, доки аж всего не довідаю ся.

Оба слїдуючі дні був я дома і моя жінка додержувала сувїсно приречєня, бо о скілько знаю, не виходила з хати. Але третого дня не мїг я вже сумнівати ся, що она таки не могла під якимсь тайним впливом додержати даного мені приречєня. Того дня поїхав я був до міста, але вернув тим поїздом, що приходить о 2 год. 40 мін., замість як звичайно о 3 год. 36 мін. Коли я увїшов до хати, вибігла до єпий служниця як би чогось перепуджєна.

— Де моя жінка? — спитав ся.

— Мабуть дєсь виїшла — відповіла она.

(Дальше буде).

ти ще послїдну пробу і зблизили ся до коаліції перші, щоби опїєдї не говорено, що зі сторони їх поступлено нерозважно і не пробовано залагодити справу в дорозі спільного порозумїня.

Вїсти політичні.

Крїтїський сойм. — Митова конференція в Газ. — Подї в Росї.

Обструкція в крїтїському соймі здаєсь не допустити до ухвалєня звістної предлоги правительства в справі установлєня пятої курїи виборчої до сойму. Орган словїньских лібералів „Slovenski Narod“ називає предлогу правительства замахом на свободу словїньских горожан, та каже, що цілюю єї єсть лиш забезпечєне 10 мандатів для більшої німецької полієсти.

Обструкція словїньских лібералів трєвала вчєра аж до 1 год. по полудни. Посли приносили з собою трубки, єоївки та євиставки і бубни і вирабляли такі крики, що предсїдатель конституційної комісії Арко не мїг прийти до голоєу. Відтак відрочено засїданє аж до 3 год. Але й по полудни криклива обструкція трєвала дальше. Серед загальної весєлости пос. Погачнїк фотографував послївобструкціонїєтів, а ті уставившиє в ряд, грали, трубили та бубнили мовби яка орхєстра. Пробовано довести переговорами до якогось компромїєу. Переговори потягнули ся аж до 10 год. а маршалок заявив відтак, що переговори не довели до нічого і мусить длятого закрити засїданє.

З російської сторони а почпну царя порушено знов справу єкликания мирової конференції, а коли би цар Николай мав вже таку цієливу руку, то можна би сподівати ся по єїй другій конференції знов так само великої війни як по першій, котра відбувала ся, як звієтво, також а почину царя. Правительство російське предложило вже державам і програму тої конференції. Програма виключає всі справи політичні, а предєладає передовїм поліпшенє постанов що до залагоджєвання межинародних єпорів, ухвалєне постанов що до звичаїв при ведєню війни на єуши і на мори та унормованє поступованя при розпочинаню воєнних кроків — самі такі справи, які Росїя випробовала в послїдній війні на власній шкїрі.

Нинї появив ся црєкий указ, котрий мїєтєть в собі кілька нових постанов в справі прасонїи, а котрі можна уважати за знак, чи і о скілько можливе в Росїї якєсь конституційне житє. Отже указ постановляє, що друкарні будуть в будучности обовязані предєладати власнїям пробєє число газети. Друки з рїєсунками, котрих оголошенє противнє законам, можуть бути конфїсковані. Видаєць газети, котру застановлено, не може ні сам ані через другого видавати нової і т. д. Хто би противив ся тим постановам, буде караний грошевою єкарою, першїй раз 6000 р. а відтак арештом аж до 16 місяців. Така сама єкара жде друкаря, котрому би уряд замкнув друкарню а він мїв би єї через когось другого. — Такі і тим подібні постанови дуже добрі в Росїї, бо можуть послужити за знаменитє єкерєло доходів всїєляких чїповників підупавших в наєлїдок послїдньої війни і революційних розрухів.

Кредит особистий
для урядників, офіцерів,
учителів і т. д. Самостійні
товариства шадничо-позичкові
урядників уділяють під най-
користівнішими умовами і на
довготтні сплати позички осо-
бисті. Адреси консорції подає
безплатно Zentralleitung des
Beamten-Vereines, Wien I.,
Wipplingerstrasse 25.

Інсерати
приймає
Агенція
дневників
Ст. Соколовського
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

5 корон і більше
денного зарібку 5 корон.



Товариство машин трикотевих до
роботи домашньої пошукує осіб так
мужчин як і жінок до робіт трикотів
на нашій машині. Проста і скоро ро-
бота домашня через цілий рік. Наука
приготовляюча непотрібна. Віддалена
не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотевих до роботи домашньої
TOS. F. WITTEK і Сп. Прага, Петерсгау 7. I.—469.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізничні

краєві і заграничні

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,

Головна
Агенція дневників і оголошень
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає премумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може

приніматися оголошення виключно лиш ся агенція.